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Brussel, 24/01/2025 
 
 
 
 
 
 
PROTOCOL NR. 264 HOUDENDE DE CONCLUSIES VAN DE ONDERHANDELINGEN DIE GEVOERD 
WERDEN IN DE GEMEENSCHAPPELIJKE VERGADERING VAN: 

− SECTORCOMITE X – ONDERWIJS (Vlaamse Gemeenschap); 

− COMITE VOOR DE PROVINCIALE EN PLAATSELIJKE OVERHEIDSDIENSTEN – Afdeling 2 – 
Onderafdeling "Vlaamse Gemeenschap"; 

− OVERKOEPELEND ONDERHANDELINGSCOMITE VRIJ GESUBSIDIEERD ONDERWIJS; 
 

OP 14/01/2025 
 
 
 
 
 
 

over 
 
 
 
 
 
 
het Voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV 
 
 
 



 

 

 

De afvaardiging van de overheid, samengesteld uit: 
 
1. dhr. Matthias DIEPENDAELE, minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Economie, Innovatie en Industrie, Buitenlandse Zaken, Digitalisering en Facilitair Management, 
voorzitter SectX-C2 
 
2. mevr. Zuhal DEMIR, Vlaams minister van Onderwijs, Justitie en Werk, voorzitter OOC 
 
3. dhr. Ben WEYTS, Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Begroting en Financiën, Vlaamse Rand, Onroerend Erfgoed en Dierenwelzijn – lid; 
 
4. mevr. Melissa DEPRAETERE, Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister 
van Wonen, Energie en Klimaat, Toerisme en Jeugd – lid, 
 
5. mevr. Hilde CREVITS, Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Binnenland, Steden- en Plattelandsbeleid, Samenleven, Integratie en Inburgering, Bestuurszaken, 
Sociale Economie en Zeevisserij, lid 
 
de afvaardiging van het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap en van de representatieve 
verenigingen van de inrichtende machten, te weten: 
 
- het Katholiek Onderwijs Vlaanderen, vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Chris SMITS, secretaris-generaal Katholiek Onderwijs Vlaanderen 
Dhr. Stefaan SAMAEY, directeur dienst personeel 
 
- het Overleg Kleine Onderwijsverstrekkers (FOPEM, IPCO, Steiner-federatie, VOOP), 
vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Paul BUYCK, coördinator OKO 
 
- het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap, vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Geert SPIESSENS, afdelingshoofd beleid en belangenbehartiging 
 
- het Onderwijssecretariaat voor Steden en Gemeenten van de Vlaamse Gemeenschap, 
vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Bruno SAGAERT, directeur Koepelwerking 
 
- het Provinciaal Onderwijs Vlaanderen, vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Koen BOUVE, pedagogisch begeleider 
 
 
en de afvaardiging van de representatieve vakorganisaties, te weten: 
 
- de Federatie van de Christelijke Syndicaten der Openbare Diensten, vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Paul WILLEKENS, adjunct-secretaris-generaal, COC 
Mevr. Hilde LAVRYSEN, adjunct-algemeen secretaris COV 
 



 

 

 

- het Vrij Syndicaat voor het Openbaar Ambt, vertegenwoordigd door: 
 
Dhr. Pascal CLAESSENS, secretaris-onderhandelaar VSOA-onderwijs 
 
hebben een akkoord bereikt over het hierbij gevoegde Voorontwerp van decreet over het 
onderwijs XXXV 
 
*** 
 
 

Het GO! geeft een protocol van akkoord bij het voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV. 

Bij het artikel 83 willen we ons principieel standpunt benadrukken dat – los van de afronding die in 
dit artikel wordt geregeld en waar we geen bezwaar tegen maken – de maatregel zelf waarbij 
schoolbesturen maximaal 5% van de toegekende lestijden kunnen aanwenden voor 
pedagogische coördinatie nefast blijft voor de kleine GO! academies, in het bijzonder in Brussel. 

 
*** 

 

OVSG geeft een protocol van akkoord bij het Voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV 

De voorliggende tekst van het genummerde onderwijsdecreet bevat bepalingen die de 
onderwijsregelgeving aanpassen op technisch en administratief vlak. Dat geldt onder meer voor de 
regels in verband met de aansprakelijkheidsvoorschriften in het gewijzigde Burgerlijk Wetboek. Ook 
de regels in het decreet basisonderwijs omtrent lesbijwoning in een andere school worden 
uitgebreid. De problematiek van ouders die niet overeenkomen voor de inschrijving van hun kind is 
evenwel nog niet opgelost. Scholen worden hiermee geconfronteerd wanneer een ouder zijn kind 
inschrijft nadat het reeds was ingeschreven. De nieuwere inschrijving doet de eerdere teniet en de 
eerste school kan de leerling niet herinschrijven. Vooral bij een echtscheiding worden scholen met 
daarmee geconfronteerd. Zoiets kan schrijnende toestanden voor de leerling opleveren, zeker 
wanneer het gaat om scholen die ver uit elkaar liggen. Bij de deeltijdse leswoning in het 
buitengewoon onderwijs blijft de vraag naar wie instaat voor het vervoer. 

Een technische kanttekening bij art. 3 in de voorliggende tekst die als volgt is geformuleerd: 

In artikel 4, §5, eerste lid, van het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd 
onderwijs van 27 maart 1991, ingevoegd bij het decreet van 7  juli 2006, vervangen bij het 
decreet van 4 juli 2008 en gewijzigd bij de decreten van 8 mei 2009 en 16 juni 2017, wordt de 
zin “In afwijking op artikelen 58, 86 en 106 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 
kunnen deze bevoegdheden niet uitgeoefend worden door de secretaris.” vervangen door de 
zin “In afwijking van artikel 57, 170 en 187 van het decreet van 22 december 2017 over het 
lokaal bestuur kunnen die bevoegdheden niet uitgeoefend worden door de algemeen 
directeur.”. 

Deze formulering klopt niet meer, in het vroegere artikel 106 Gemeentedecreet werd nog verwezen 
naar de aanstellingsbevoegdheid van het college van burgemeester en schepenen en de mogelijkheid 
om te delegeren naar de secretaris. Inmiddels bestaat die tekst niet meer. Ook het huidig artikel 187 
Decreet Lokaal Bestuur handelt hier niet meer over, maar over de eedaflegging, wat niets te maken 
heeft met artikel 4 § 5 Decreet Rechtspositie Personeelsleden Officieel Gesubsidieerd Onderwijs 
(DRP). Vermoedelijk werden de drie artikels uit het Gemeentedecreet vervangen door de huidige 
overeenstemmende artikels uit het Decreet Lokaal Bestuur, evenwel zonder de inhoud te 
controleren, zodat het voor artikel 106 / artikel 187 niet meer klopt. 



 

 

 

Samengevat komt het erop neer dat de regels in de Nieuwe Gemeentewet ouder waren, én strikter 
dan wat de decreetgever voor onderwijs beoogde. Inmiddels werden de regels verlicht, maar 
doordat de Nieuwe Gemeentewet werd gewijzigd en vervangen in Vlaanderen, is het effect nu 
omgekeerd. De regels voor onderwijs zijn nu zwaarder voor de gemeentebesturen dan de regels voor 
het eigen personeel en wijken ook nog af van de regels die gelden voor de andere 
onderwijsverstrekkers. Vermits het Decreet Lokaal Bestuur enkel geldt in Vlaanderen en in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest een gewijzigde Nieuwe Gemeentewet in voege is, verdient het 
daarom aanbeveling om de regels in het DRP zodanig te formuleren dat ze verwarring of zelfs hiaten 
in de onderliggende regels van gemeentebesturen vermijden zowel bij vigerend als toekomstig recht. 

De tekst van het voorliggende OD XXXV voorziet in artikel 50 dat er bij gebrek aan stageplaatsen in 
de kwalificatiefase de school maximaal moet inzetten op observatieactiviteiten in een organisatie of 
onderneming, waarbij de leerling kennismaakt met een beroep of een specifieke werkplek. Slechts in 
uitzonderlijke gevallen kan de school afwijken van die stageverplichting. We willen gebruik maken 
van dit protocol om de problematiek van de stages in het algemeen aan te kaarten. Door het 
vergroten van het volume aan stage in het secundair onderwijs blijkt er een tekort aan stageplaatsen, 
waardoor niet alle leerlingen op stage kunnen. Ze treden in concurrentie met studenten uit het hoger 
onderwijs. De verplichting om op stage te gaan is zinvol, maar als men de stage voor alle leerlingen 
wil waarmaken verdient het aanbeveling om het volume in zijn geheel voor alle onderwijsniveaus te 
evalueren en desgevallend bij te sturen zodat alle lerenden op stage kunnen. 

In zijn geheel kan OVSG akkoord gaan met de tekst van het voorgestelde voorontwerp van decreet. 

 

*** 

 

Bij het voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV geeft COC een protocol van akkoord voor 
wat alle hoofdstukken, behalve hoofdstuk 9 (Wijzigingen decreet rechtspositie Basiseducatie) betreft. 

COC stelt echter vragen over de maatregel dat in alle onderwijsniveaus het school-of centrumbestuur 
personeel kan aanwerven ten laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit 
van onderwijs te versterken.  

Het is voor COC niet duidelijk wat de relatie is tussen het personeelslid, de school en Leerpunt. Hoe 
verhoudt de private stichting Leerpunt zicht tot het schoolbestuur? Vermits de Stichting Leerpunt de 
subsidies toekent, is de aanstelling van het betreffende personeelslid daarvan afhankelijk. Voor wie 
werkt dat personeelslid precies? Wie is er de evaluator van? Wanneer wordt zo’n tewerkstelling in 
een school beëindigd en wie beslist daarover? Dit systeem leidt niet tot een duurzame tewerkstelling 
voor het personeelslid. 

Bovendien stellen we vast  dat voor enkele onderwijsniveaus, zoals het volwassenenonderwijs en het 
deeltijds kunstonderwijs, de maatregel wordt ingeschreven, terwijl ze niet van de diensten van 
Leerpunt kunnen gebruik maken.z 

Via artikel 8 van OD XXXV wordt opgenomen in het Decreet basisonderwijs dat een leerling die 
ingeschreven is in een school voor basisonderwijs deeltijds lessen en activiteiten kan volgen in een 
andere school voor basisonderwijs of in een school voor secundair onderwijs. De voorwaarden onder 
dewelke deze maatregel mag toegepast worden ontbreken echter. Zo zou bijvoorbeeld een leerling 
in 2 verschillende scholen kunnen les volgen omwille van een echtscheiding van de ouders die in 2 
verschillende plaatsen wonen. Dit kan geenszins de bedoeling zijn van deze nieuwe maatregel. Wij 
vragen dus om de voorwaarden nauwkeurig en beperkend te omschrijven. Daarnaast hebben we 
bezorgdheden over de praktische uitvoering. Deze maatregel kan heel wat extra overleg, en dus 
planlast, tussen scholen en leraren veroorzaken. We vragen ons af of dit wel een realistische piste is. 
De psychosociale impact op leerlingen door les te volgen in 2 verschillende scholen is volgens COC 



 

 

 

niet te onderschatten. Bovendien ontvangt enkel de school waar de leerling ingeschreven is de 
nodige uren en middelen. Welke gevolgen heeft dit bijvoorbeeld ook voor de maximumcapaciteit die 
scholen bepaalden? Tijdens de onderhandelingen is de vraag gesteld of deze maatregel niet 
overhaast wordt ingevoerd.  

 

*** 

 

Het COV geeft een protocol van akkoord bij de bepalingen van het voorontwerp van 
onderwijsdecreet XXXV.  

Het COV is tevreden dat OD XXXV zich voornamelijk beperkt tot een aantal juridisch-technische 
correcties en vereenvoudigingen. Dat is tenslotte het doel van een genummerd onderwijsdecreet. 

Het COV vraagt aan de Vlaamse Regering, mocht ze overwegen om aan het ontwerpdecreet nog 
amendementen toe te voegen, deze voorafgaandelijk met de sociale partners te bespreken. 
 

Over twee maatregelen formuleert het COV principiële bedenkingen. 

Lesbijwoning in andere scholen/niveaus vanuit het basisonderwijs 

Leerlingen die zijn ingeschreven in een basisschool, kunnen deeltijds lessen en activiteiten volgen in 
een andere basisschool of in een school voor voltijds secundair onderwijs. Het COV begrijpt dat dit 
een goede oplossing kan zijn voor leerlingen met specifieke noden of cognitief sterk functionerende 
leerlingen. Toch vreest het COV voor mogelijk oneigenlijk gebruik van deze maatregel. Daarom is het 
goed dat, op verzoek van het COV, in de Memorie van Toelichting expliciet is opgenomen dat deze 
maatregel niet mag worden gebruikt om leerlingen afwisselend in twee scholen les te laten volgen 
(bijvoorbeeld bij co-ouderschapsregelingen). Het is belangrijk dat leerlingen zich slechts in één school 
kunnen inschrijven. Lesbijwoning in meerdere scholen is alleen aanvaardbaar om specifieke 
pedagogische redenen en met toestemming van beide scholen. Ouders kunnen dit niet eisen. 

Toepassing van het principe van aanstelling van personeel via werkingsbudget met subsidies van 
Stichting Leerpunt  

Vandaag kan een school- of centrumbestuur o.m. op basis van subsidies toegekend door het 
beleidsdomein Onderwijs en Vorming personeelsleden aanstellen via de systematiek van personeel 
ten laste van het werkingsbudget (PWB). Dit principe wordt uitgebreid met subsidies die de Stichting 
Leerpunt kan toekennen aan school- of centrumbesturen of onderwijsinstellingen om projecten uit 
te voeren in het kader van de opdrachten van de stichting.  

Het COV is principieel tegen het gebruik van het werkingsbudget voor het aanstellen van 
personeelsleden. Dit budget is bedoeld voor de praktische organisatie van de schoolwerking. Om de 
regelgeving helder te houden, is het belangrijk vast te houden aan de oorspronkelijke bedoeling van 
dit concept. Daarom vindt het COV dat omkaderingsmiddelen moeten worden gebruikt voor het 
aanstellen van personeel. 

Het COV heeft eveneens principieel een bezwaar tegen de toekenning van subsidies aan scholen 
door private organisaties. Onderwijs moet als openbare dienst met publieke middelen gefinancierd 
of gesubsidieerd worden. De subsidiëring door de private Stichting Leerpunt is een precedent dat 
voor het COV zeker geen navolgen mag krijgen, omdat Leerpunt geen deel uitmaakt van de overheid. 

Tenslotte kan de overheid door deze werkwijze niet garanderen dat de subsidies van Stichting 
Leerpunt daadwerkelijk worden gebruikt voor het aanstellen van personeel, aangezien de 
subsidiëring via een contract tussen de stichting en de school verloopt. 

 



 

 

 

*** 

 

Met betrekking tot het Decreet over het onderwijs XXXV, geeft VSOA Onderwijs een protocol van 
akkoord doch wenst hierbij volgende opmerkingen te maken: 

VSOA Onderwijs behoudt de consequentie dat personeel steeds moet aangesteld worden op 
personeelsmiddelenbudget en niet op werkingsmiddelen omdat dit laatste nadelig is voor de 
personeelsleden die op deze laatste manier worden aangesteld. 

 

 

 

 

 

*** 

 
De Algemene Centrale der Openbare Diensten, vertegenwoordigd door: 
 
Mevr. Nancy LIBERT, algemeen secretaris ACOD-onderwijs 
Dhr. Jean-Luc BARBERY, adjunct-algemeen secretaris ACOD-onderwijs 
 

gaat niet akkoord met het hierbij gevoegde Voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV 

 

*** 

 

ACOD Onderwijs geeft een protocol van niet akkoord bij het Ontwerp van decreet over het 
onderwijs XXXV. 

1. ACOD Onderwijs is principieel niet akkoord dat onderwijsgelden, subsidies naar een private 
stichting vloeien.  De toepassing van het principe van aanstelling van personeel via 
werkingsbudget met subsidies van Stichting Leerpunt  om vormingsprojecten te organiseren 
wordt aangepast in de decreten van het basisonderwijs, secundair onderwijs, 
volwassenenonderwijs, deeltijds kunstonderwijs, CLB’s, onderwijsinternaten en leersteuncentra. 
De vormingsprojecten kunnen evengoed vanuit het departement Onderwijs en Vorming 
gebeuren. Is het de bedoeling dat het departement verder uitgehold wordt en de vorming 
volledig in handen wordt gegeven van een private stichting?  

Het kenniscentrum kent specifieke opdrachten voor het regulier onderwijs. Toch wordt reeds in 
(onderwijs)niveaus waar Leerpunt eigenlijk geen opdracht voor heeft, de regelgeving aangepast. 
Betekent dit een verruiming van de opdracht van het kenniscentrum?   

2. In opleidingsvorm 3 van het buitengewoon secundair onderwijs wordt de mogelijkheid voorzien 
om af te wijken van de stageverplichting wanneer het aantal stageplaatsen beperkt is. ACOD 
Onderwijs vraagt dat de overheid de problematiek van het tekort aan stageplaatsen ernstig 
neemt. Sommige scholen gaan zelfs niet langer op zoek naar stageplaatsen. De maatregel om de 
stage te vervangen door observatieactiviteiten en alleen kennis te maken met het beroep zonder 
effectief aan  het arbeidsproces moet voor ACOD Onderwijs echt een uitzonderingsmaatregel zijn. 



 

 

 

3. De maatregel om de bijzonder kwalificerende onderwijstrajecten ook in de centra voor de 
vorming van zelfstandigen en kleine en middelgrote ondernemingen aan te bieden zal omwille 
van het gratis karakter van KMO -opleidingen een concurrentieel element zijn voor de 
gelijkaardige opleidingen in het volwassenenonderwijs waar inschrijvingsgeld moet betaald 
worden. 

4. De verwijzing naar de artikelen in het Gemeentedecreet in artikel 4, §5, van het decreet 
rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs dient aangepast te worden omdat de 
functie van gemeentesecretaris niet meer bestaat, maar omgevormd worden naar algemeen 
directeur. In grote steden van 60000 inwoners en meer kan ook de functie van adjunct algemeen 
directeur opgericht worden. We begrijpen de uitleg dat deze functie ook ondervangen is en aldus 
niet specifiek mee benoemd moet worden, maar  we zijn daar niet van overtuigd. 

5. Het is positief dat voortaan een kandidaat-personeelslid dat bij NARIC een aanvraag heeft 
ingediend tot gelijkwaardigheid voor zijn of haar buitenlands diploma al voorlopig tijdelijk 
aangesteld kan worden en duidelijkheid krijgt over de verloning. 

6. De wijziging waarbij ervoor gezorgd wordt dat vanaf 1 september 2025 ook voor de 
personeelsregelgeving de koppeling van de 7de leerjaren met een onderwijsvorm behouden blijft, 
vindt ACOD Onderwijs positief. Op die manier kunnen de huidige personeelsleden ook verder 
opdrachten in de 7de leerjaren blijven opnemen doordat de vakbenamingen gekoppeld blijft aan 
de graad en onderwijsvorm. 

 

 
 
 
 
 



 

 

 

Vervolg protocol nr.  264 - SectX+C2+OOC 
Brussel, 
 
AFVAARDIGING VAN DE OVERHEID: 
 
 
VOORZITTERS, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Matthias DIEPENDAELE 
minister-president van de Vlaamse Regering en 
Vlaams minister van Economie, Innovatie en 
Industrie, Buitenlandse Zaken, Digitalisering en 
Facilitair Management  
Voorzitter SectX en C2 
Ondervoorzitter OOC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zuhal DEMIR 
Vlaams minister van Onderwijs, Justitie en Werk,  
Voorzitter OOC 
Ondervoorzitter SectX en C2 
 

AFVAARDIGING VAN HET GO! ONDERWIJS VAN 
DE VLAAMSE GEMEENSCHAP EN VAN DE 
VERENIGINGEN VAN DE INRICHTENDE MACHTEN: 
 
Voor het Katholiek Onderwijs Vlaanderen  
 
 
 
 
 
 
 
 
Voor het Overleg Kleine Onderwijs- 
verstrekkers (FOPEM, IPCO, Steiner-federatie, 
VOOP) 
 
 
 
 
 
 
Voor het GO! onderwijs van de Vlaamse 
Gemeenschap: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Voor het Onderwijssecretariaat 
voor Steden en Gemeenten van de  
Vlaamse Gemeenschap: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Voor het Provinciaal Onderwijs Vlaanderen: 
 
 
 
 



 

 

 

Vervolg protocol nr.     264 - SectX+C2+OOC 
 
 
 
 
LEDEN, 

 
 
 
AFVAARDIGING VAN DE REPRESENTATIEVE 
VAKORGANISATIES: 

 
 
 
 
 
 
 

 
Voor de Algemene Centrale der 
Openbare Diensten: 

Melissa DEPRAETERE  
Viceminister-president van de Vlaamse Regering 
en Vlaams minister van Wonen, Energie en 
Klimaat, Toerisme en Jeugd 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hilde CREVITS 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering 
en Vlaams minister van Binnenland, Steden- en 
Plattelandsbeleid, Samenleven, Integratie en 
Inburgering, Bestuurszaken, Sociale Economie en 
Zeevisserij 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ben WEYTS 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering 
en Vlaams minister van Begroting en Financiën, 
Vlaamse Rand, Onroerend Erfgoed en 
Dierenwelzijn 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Voor de Federatie van de Christelijke Syndicaten 
der Openbare Diensten: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Voor het Vrij Syndicaat voor het 
Openbaar Ambt: 
 

 
 
  



 

 

 

 

 

Voorontwerp van decreet over het onderwijs XXXV 

 

 

Op voorstel van de Vlaamse minister van Onderwijs, Justitie en Werk; 

 

Na beraadslaging, 

 

 

DE VLAAMSE REGERING BESLUIT: 

 

 

De Vlaamse minister van Onderwijs, Justitie en Werk is ermee belast, in naam van de 

Vlaamse Regering, bij het Vlaams Parlement het ontwerp van decreet in te dienen, 

waarvan de tekst volgt: 

 

 

Hoofdstuk 1. Inleidende bepaling 

 

Artikel 1. Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegenheid. 

 

Hoofdstuk 2. Wijziging van het decreet rechtspositie personeelsleden 

gemeenschapsonderwijs van 27 maart 1991 

 

Art. 2. Aan artikel 17, §2, van het decreet rechtspositie personeelsleden 

gemeenschapsonderwijs van 27 maart 1991, hersteld bij het decreet van 19 april 2024, 

wordt een vierde lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“Tijdens de voorlopige tijdelijke aanstelling, vermeld in het eerste lid, heeft het 

personeelslid recht op een salaris op basis van de laagste salarisschaal die van 

toepassing is voor het ambt in kwestie.”. 

 

Hoofdstuk 3. Wijzigingen van het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd 

onderwijs van 27 maart 1991 

 

Art. 3. In artikel 4, §5, eerste lid, van het decreet rechtspositie personeelsleden 

gesubsidieerd onderwijs van 27 maart 1991, ingevoegd bij het decreet van 7 juli 2006, 

vervangen bij het decreet van 4 juli 2008 en gewijzigd bij de decreten van 8 mei 2009 en 

16 juni 2017, wordt de zin “In afwijking op artikelen 58, 86 en 106 van het 

Gemeentedecreet van 15 juli 2005 kunnen deze bevoegdheden niet uitgeoefend worden 

door de secretaris.” vervangen door de zin “In afwijking van artikel 57, 170 en 187 van 

het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur kunnen die bevoegdheden 

niet uitgeoefend worden door de algemeen directeur.”. 

 



 

 

 

Art. 4. Aan artikel 19, §3, van hetzelfde decreet, hersteld bij het decreet van 19 april 

2024, wordt een vierde lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“Tijdens de voorlopige tijdelijke aanstelling, vermeld in het eerste lid, heeft het 

personeelslid recht op een salaris op basis van de laagste salarisschaal die van 

toepassing is voor het ambt in kwestie.”. 

 

Art. 5. In titel II, hoofdstuk III, van hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het 

decreet van 19 april 2024, wordt het opschrift van afdeling VIII vervangen door wat 

volgt: 

 

“Afdeling 11. Mandaat van leraar-specialist”. 

 

Hoofdstuk 4. Wijzigingen van het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997 

 

Art. 6. In artikel 11quater van het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, 

ingevoegd bij het decreet van 3 juli 2020 en gewijzigd bij de decreten van 8 juli 2022 en 

26 april 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° paragraaf 5 tot met paragraaf 8 worden opgeheven; 

 

2° paragraaf 10 wordt opgeheven. 

 

Art. 7. In artikel 20 van hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 7 juli 

2023, worden paragraaf 3 en paragraaf 4 opgeheven. 

 

Art. 8. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 17 mei 2024, wordt 

een artikel 20/1 ingevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“Art. 20/1. §1. Leerlingen die ingeschreven zijn in een school voor basisonderwijs, 

kunnen deeltijds lessen en activiteiten volgen in een andere school voor basisonderwijs 

dan de school waar ze ingeschreven zijn of in een school voor het voltijds secundair 

onderwijs. Lesbijwoning in een school voor buitengewoon onderwijs is enkel mogelijk 

voor leerlingen met een IAC-verslag die ingeschreven zijn in een school voor het gewoon 

onderwijs. 

 

§2. Als de lesbijwoning, vermeld in paragraaf 1, kadert in de organisatie van een 

taalintegratietraject, vermeld in artikel 11quater, §3 en §4, werken de scholen samen 

voor de organisatie van het vervoer van de ingeschreven leerling van en naar de school 

die het taalintegratietraject organiseert. 

 

§3. In afwijking van paragraaf 1 kunnen leerlingen die ingeschreven zijn in het 

buitengewoon basisonderwijs, met uitzondering van leerlingen van type 5, voltijds lessen 

of activiteiten volgen in een school voor gewoon basisonderwijs voor een periode van 

maximaal twee schooljaren, met het oog op een overstap naar het gewoon onderwijs. In 

overleg met de ouders, met betrokkenheid van de leerling en in overleg met het CLB 

ondersteunt de school voor buitengewoon onderwijs de school voor gewoon onderwijs.  

 

Na een periode van twee schooljaren heeft de leerling met een IAC-verslag in 

afwijking van artikel 37/11, §2, en 37/48, §2, onverkort recht op inschrijving in de school 



 

 

 

voor gewoon onderwijs. Als de ouders en de leerling beslissen om de overstap te maken 

naar het gewoon onderwijs, overleggen de school voor gewoon onderwijs, de school voor 

buitengewoon onderwijs, het CLB en de ouders, met betrokkenheid van de leerling, met 

het leersteuncentrum over de overname van de ondersteuning.”. 

 

Art. 9. Aan artikel 37bis, §4, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 25 

november 2011 en gewijzigd bij de decreten van 4 april 2014 en 25 april 2014, wordt 

een vierde lid toegevoegd dat luidt als volgt:  

 

“Het verworven recht als ingeschreven leerling geldt voor een leerling die gedurende een 

schooljaar permanent onderwijs aan huis heeft gevolgd in een type in een school, dat 

ingericht wordt door die school, als de leerling de lessen kan bijwonen in diezelfde school 

met het oog op het onmiddellijk daaropvolgend schooljaar. Dit is alleen mogelijk als de 

ouders het pedagogisch project en het schoolreglement voor akkoord ondertekenen voor 

de start van de lesbijwoning.”.  

 

Art. 10. In artikel 37vicies quater, §2, tiende lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij 

het decreet van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 

Art. 11. In artikel 37/11, §3, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 

mei 2019 en gewijzigd bij de decreten van 5 mei 2023 en 7 juli 2023, wordt de zinsnede 

“werd afgeleverd,” vervangen door de zinsnede “is afgeleverd door het CLB,”. 

 

Art. 12. In artikel 37/14 van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 mei 

2019 en gewijzigd bij de decreten van 7 juli 2023 en 26 april 2024, worden de volgende 

wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid worden de woorden “in de onmogelijkheid verkeert” vervangen door 

de woorden “in de onmogelijkheid verkeert of in de onmogelijkheid zal verkeren” en 

wordt het woord “schooljaren” vervangen door het woord “leerjaren”; 

 

2° er wordt een vijfde lid toegevoegd dat luidt als volgt:  

 

“Een schoolbestuur van een nieuw opgerichte school, vestigingsplaats, leerjaar of 

geboortejaar dat uiterlijk op 15 november van het voorafgaande schooljaar niet heeft 

gemeld dat het van een aanmeldingsprocedure zal gebruikmaken, kan ook van de 

mogelijkheid, vermeld in het eerste tot en met het vierde lid, gebruikmaken om 

leerlingen te weigeren op basis van de capaciteit in het nieuw opgerichte 

capaciteitsniveau of de nieuw opgerichte capaciteitsniveaus tijdens het eerste schooljaar 

waarin het geldt.”. 

 

Art. 13. In artikel 37/25, §3, vierde lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet 

van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 



 

 

 

Art. 14. In artikel 37/28, §2 van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 mei 

2019 en gewijzigd bij de decreten van 4 februari 2022 en 5 mei 2023 wordt de zinsnede 

“artikel 20, §4” vervangen door de zinsnede “artikel 20/1, §3”.  

 

Art. 15. In artikel 37/48, §3, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 

mei 2019 en gewijzigd bij de decreten van 5 mei 2023 en 7 juli 2023  wordt de zinsnede 

“werd afgeleverd,” vervangen door de zinsnede “is afgeleverd door het CLB,”. 

 

Art. 16. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 17 mei 2024, wordt 

een artikel 37/52/1 ingevoegd dat luidt als volgt: 

 

“Art. 37/52/1. In afwijking van artikel 37/52, §1, eerste lid, dient een schoolbestuur dat 

in de onmogelijkheid verkeert of zal verkeren om bijkomende inschrijvingen te realiseren 

in een nieuw opgerichte school, vestigingsplaats, leerjaar of geboortejaar, en dat in de 

onmogelijkheid verkeerde om van de gezamenlijke aanmeldingsprocedure gebruik te 

maken, een aanvraag in bij de CLR om alsnog leerlingen te kunnen weigeren op basis 

van capaciteit in het nieuw opgerichte capaciteitsniveau of de nieuw opgerichte 

capaciteitsniveaus omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid in het eerste schooljaar 

van ontstaan. 

 

De CLR beslist, binnen een termijn van veertien kalenderdagen na het ontvangen 

van de aanvraag, vermeld in het eerste lid, of en onder welke voorwaarden weigeringen 

op basis van capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid, toegestaan 

worden. 

 

Indien het schoolbestuur reeds leerlingen geweigerd heeft, voorafgaand aan de 

aanvraag bij de CLR of de beslissing door de CLR, verwerven die leerlingen alsnog een 

onverkort recht op inschrijving indien de CLR beslist geen weigeringen op basis van 

capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid, toe te staan. 

 

Als de CLR weigeringen op basis van capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke 

omstandigheid toestaat, dan behandelt het schoolbestuur in voorkomend geval ook 

vragen over een erkenning van een uitzonderlijke situatie van een in te schrijven leerling 

als vermeld in artikel 37/51, §5.”. 

 

Art. 17. In artikel 37/61, §3, vierde lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet 

van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 

Art. 18. In artikel 37/64, §2 van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 mei 

2019 en gewijzigd bij de decreten van 18 februari 2022 en 5 mei 2023 wordt de zinsnede 

“artikel 20, §4” vervangen door de zinsnede “artikel 20/1, §3”.  

 

Art. 19. In artikel 154, §2, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 14 juli 

1998, vervangen bij het decreet van 21 december 2012 en gewijzigd bij de decreten van 

8 juli 2022 en 19 april 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of ten laste van subsidies die het beleidsdomein 

Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 



 

 

 

3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie, toekent om 

de kwaliteit van onderwijs te versterken” vervangen door de zinsnede “, ten laste van 

subsidies die het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van 

de Vlaamse administratie, toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken of ten 

laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken”; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Hoofdstuk 5. Wijzigingen van het decreet van 15 juni 2007 betreffende het 

volwassenenonderwijs 

 

Art. 20. In artikel 65 van het decreet van 15 juni 2007 betreffende het 

volwassenenonderwijs, vervangen bij het decreet van 23 december 2016 en gewijzigd bij 

het decreet van 16 juni 2017, wordt paragraaf 4 opgeheven. 

 

Art. 21. In artikel 85, §2, zesde lid, 2° en zevende lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd 

bij het decreet van 16 maart 2018, worden de woorden “diploma secundair onderwijs” 

vervangen door de zinsnede “diploma secundair onderwijs of diploma secundair 

onderwijs, onderwijskwalificatie niveau 4”. 

 

Art. 22. In artikel 87, §2bis, zesde lid, 1° en zevende lid, van hetzelfde decreet, 

ingevoegd bij het decreet van 16 maart 2018, worden de woorden “diploma secundair 

onderwijs” vervangen door de zinsnede “diploma secundair onderwijs of diploma 

secundair onderwijs, onderwijskwalificatie niveau 4”. 

 

Art. 23. In artikel 98, §2, twaalfde lid, 2° en dertiende lid, van hetzelfde decreet, 

vervangen bij het decreet van 16 maart 2018, worden de woorden “diploma secundair 

onderwijs” vervangen door de zinsnede “diploma secundair onderwijs of diploma 

secundair onderwijs, onderwijskwalificatie niveau 4”. 

 

Art. 24. In artikel 100 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 16 maart 

2018, 5 april 2019 en 7 juli 2023, wordt paragraaf 6 opgeheven. 

 

Art. 25. In artikel 105, §3bis, twaalfde lid, 2° en dertiende lid, van hetzelfde decreet, 

ingevoegd bij het decreet van 16 maart 2018 worden de woorden “diploma secundair 

onderwijs” vervangen door de zinsnede “diploma secundair onderwijs of diploma 

secundair onderwijs, onderwijskwalificatie niveau 4”.  

 

 

Art. 26. In artikel 113novies, §4, eerste lid, 1° van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het 

decreet van 16 maart 2018 en gewijzigd bij het decreet van 9 juli 2021, worden de 

woorden “diploma van het secundair onderwijs” vervangen door de zinsnede “diploma 

secundair onderwijs of diploma secundair onderwijs, onderwijskwalificatie niveau 4”. 

 



 

 

 

Art. 27. In artikel 126bis van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 17 juni 

2016, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het tweede lid wordt de zinsnede “, met behoud van toepassing van artikel 1384, 

derde tot en met het vijfde lid van het Burgerlijk Wetboek,” opgeheven; 

 

2° in het derde lid wordt de zinsnede “de vader en de moeder in de zin van artikel 1384, 

tweede lid, van het Burgerlijk Wetboek geldt enkel wanneer een minderjarige cursist-

stagiair overeenkomstig de hier voormelde gevallen persoonlijk aansprakelijk kan worden 

gesteld” vervangen door de zinsnede “titularissen van het gezag over de persoon van 

minderjarigen, vermeld in artikel 6.12 van het Burgerlijk Wetboek, geldt alleen als een 

minderjarige cursist-stagiair conform de gevallen, vermeld in het tweede lid, persoonlijk 

aansprakelijk kan worden gesteld”; 

 

3° aan het derde lid wordt de volgende zin toegevoegd:  

 

“De aansprakelijkheid van personen belast met het toezicht op anderen, vermeld in 

artikel 6.13 van het Burgerlijk Wetboek, geldt alleen als de cursist-stagiair conform de 

gevallen, vermeld in het tweede lid, persoonlijk aansprakelijk kan worden gesteld.”; 

 

4° in het vierde lid wordt de zinsnede “in de zin van artikel 1384, derde lid,” vervangen 

door de zinsnede “als vermeld in artikel 6.14”. 

 

Art. 28. In artikel 128bis/1, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 8 mei 

2009, vervangen bij het decreet van 7 juli 2017 en gewijzigd bij de decreten van 8 juli 

2022 en 19 april 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt tussen de zinsnede “om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken,” en de woorden “ten laste van de Vlaamse ondersteuningspremie” de 

zinsnede “ten laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van 

onderwijs te versterken,” ingevoegd; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Art. 29. In artikel 130ter, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 21 

december 2012 en gewijzigd bij de decreten van 16 maart 2018, 8 juli 2022 en 19 april 

2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt tussen de zinsnede “om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken,” en de woorden “ten laste van de Vlaamse ondersteuningspremie” de 

zinsnede “ten laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van 

onderwijs te versterken,” ingevoegd; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 



 

 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Hoofdstuk 6. Wijzigingen van de Codex Secundair Onderwijs van 17 december 2010 

 

Art. 30. In artikel 2, §6, van de Codex Secundair Onderwijs van 17 december 2010, 

ingevoegd bij het decreet van 30 maart 2018 en gewijzigd bij de decreten van 17 mei 

2019, 4 februari 2022, 10 juni 2022 en 5 mei 2023, wordt tussen de zinsnede “123/19,” 

en het woord “artikel” de zinsnede “artikel 134/2,” ingevoegd.  

 

Art. 31. Aan artikel 110/1, §3, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 25 

november 2011, en gewijzigd bij het decreet van 25 april 2014, wordt een vierde lid 

toegevoegd, dat luidt als volgt:  

 

“Het verworven recht als ingeschreven leerling geldt voor een leerling die gedurende een 

schooljaar permanent onderwijs aan huis heeft gevolgd in een type en opleidingsvorm in 

een school, dat ingericht wordt door die school, als de leerling de lessen kan bijwonen in 

diezelfde school met het oog op het onmiddellijk daaropvolgend schooljaar. Dit is alleen 

mogelijk als de ouders het pedagogisch project en het schoolreglement voor akkoord 

ondertekenen voor de start van de lesbijwoning.”. 

 

Art. 32. In artikel 110/24, §2, tiende lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet 

van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 

Art. 33. In artikel 123/20 van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 19 juni 

2015 en gewijzigd bij het decreet van 17 juni 2016, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° in het derde lid wordt de zinsnede “de vader en de moeder in de zin van artikel 1384, 

tweede lid van het burgerlijk wetboek geldt enkel wanneer de minderjarige leerling-

stagiair overeenkomstig de hier voormelde gevallen persoonlijk aansprakelijk kan worden 

gesteld” vervangen door de zinsnede “titularissen van het gezag over de persoon van 

minderjarigen, vermeld in artikel 6.12 van het Burgerlijk Wetboek, geldt alleen als de 

minderjarige leerling-stagiair conform de gevallen, vermeld in dit lid, persoonlijk 

aansprakelijk kan worden gesteld”; 

 

2° aan het derde lid wordt de volgende zin toegevoegd:  

 

“De aansprakelijkheid van personen belast met het toezicht op anderen, vermeld in 

artikel 6.13 van het Burgerlijk Wetboek, geldt alleen als de leerling-stagiair conform de 

gevallen, vermeld in dit lid, persoonlijk aansprakelijk kan worden gesteld.”; 

 

3° in het vierde lid wordt de zinsnede “in de zin van artikel 1384, derde lid,” vervangen 

door de zinsnede “als vermeld in artikel 6.14”. 

 



 

 

 

Art. 34. In artikel 133/4, §1, achtste lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet 

van 20 april 2018, vervangen bij het decreet van 7 juli 2023 en gewijzigd bij het decreet 

van 23 november 2023, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° er wordt een punt 3°/1 ingevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“3°/1 worden de 7de leerjaren niet aan finaliteiten gekoppeld;”;  

 

2° aan punt 4° worden de woorden “en voor de toepassing van de 

personeelsregelgeving” toegevoegd. 

 

Art. 35. In artikel 169, §2, eerste lid, van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 

3 juli 2020, worden de woorden “de opties van de derde graad van het technisch en het 

kunstsecundair onderwijs aangeduid als secundair na secundair” vervangen door de 

zinsnede “7de leerjaren gericht op instroom arbeidsmarkt die over één of drie semesters 

worden georganiseerd”. 

 

Art. 36. Artikel 170 van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 7 juli 2023, wordt 

vervangen door wat volgt:  

 

“Art. 170. Voor 7de leerjaren gericht op instroom arbeidsmarkt die over één of drie 

semesters worden georganiseerd geldt het volgende:  

 

1° voor de toepassing van de omkaderingsnormen voor de diverse 

personeelscategorieën en de bepaling van het werkingsbudget worden de 

leerlingen op beide teldata, vermeld in artikel 169, voor een halve eenheid in 

aanmerking genomen; 

 

2° voor de toepassing van de rationalisatienormen wordt het hoogste aantal 

regelmatige leerlingen dat wordt geteld op een van beide teldata, vermeld in 

artikel 169 geacht ook het aantal regelmatige leerlingen te zijn op de andere 

teldatum.  

 

3° in afwijking van artikel 179 wordt voor de toepassing van de minimumnorm van 

vijf regelmatige leerlingen, het hoogste aantal regelmatige leerlingen geteld op 1 

oktober of 1 maart ”. 

 

Art. 37. Artikel 177, van dezelfde codex, vervangen bij het decreet van 7 juli 2023 en 

gewijzigd bij het decreet van 19 april 2024, wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 177. Met behoud van de toepassing van artikel 176 is de programmatie vrij van: 

1° het eerste leerjaar A; 

2° het eerste leerjaar B; 

3° een niet-niche basisoptie van het tweede leerjaar A; 

4° een niet-niche basisoptie van het tweede leerjaar B; 

5° een niet-niche structuuronderdeel van een studiedomein én onderwijsvorm dat de 

school al organiseert; 

6° een niet-niche domeinoverschrijdend structuuronderdeel aso als de school al minstens 

één domeinoverschrijdend structuuronderdeel aso organiseert; 



 

 

 

7° een duaal structuuronderdeel dat dezelfde naam heeft als een niet-duaal 

structuuronderdeel dat de school al organiseert of mag organiseren, en omgekeerd. Het 

voormelde geldt niet bij programmatie van een niet-duaal structuuronderdeel door een 

school voor voltijds secundair onderwijs als alleen het centrum voor deeltijds 

beroepssecundair onderwijs dat aan die school is verbonden, het gelijknamige duale 

structuuronderdeel al organiseert; 

8° een of meer structuuronderdelen van een of meer studiedomeinen als al de volgende 

voorwaarden zijn vervuld: 

a) de structuuronderdelen zijn geen niche-structuuronderdelen; 

b) de programmatie is beperkt tot het strikt noodzakelijke om in een of meer 

studiedomeinen een domeinschool te worden; 

c) de programmatie door middel van één geïntegreerd dossier wordt ingediend; 

9° een domeinoverschrijdend structuuronderdeel aso op voorwaarde dat de school een 

domeinschool of campusschool is. 

10° het domeinoverschrijdend structuuronderdeel bijzondere wetenschappelijke vorming 

in het 7de leerjaar gericht op het hoger onderwijs als de school al de derde graad van de 

doorstroomfinaliteit of de dubbele finaliteit organiseert; 

11° het domeinoverschrijdend structuuronderdeel in het 7de leerjaar gericht op het 

hoger onderwijs en dat leidt tot een diploma dat toegang verleent tot een 

bacheloropleiding als de school al de derde graad van de arbeidsmarktfinaliteit 

organiseert; 

12° een niet-niche structuuronderdeel van het studiedomein kunst en creatie in het 7de 

leerjaar gericht op het hoger onderwijs als de school al het studiedomein kunst en creatie 

in de derde graad van de doorstroomfinaliteit of de dubbele finaliteit organiseert; 

13° een niet-niche structuuronderdeel van een studiedomein in het 7de leerjaar gericht 

op instroom arbeidsmarkt na behaalde onderwijskwalificatie niveau 4, als de school al dat 

studiedomein in de derde graad van de dubbele finaliteit organiseert; 

14° een niet-niche structuuronderdeel van een studiedomein in het 7de leerjaar gericht 

op instroom arbeidsmarkt na behaalde onderwijskwalificatie niveau 3, als de school al dat 

studiedomein in de derde graad van de dubbele finaliteit of de arbeidsmarktfinaliteit 

organiseert; 

15° een of meer structuuronderdelen als al de volgende voorwaarden zijn vervuld: 

a) de programmatie is het rechtstreekse gevolg van een manifeste 

overmachtssituatie die, omwille van bewoonbaarheid, veiligheid en hygiëne, de 

ingebruikname van een andere vestigingsplaats noodzakelijk maakt, of van een 

verhuis naar aanleiding van een overmachtssituatie; 

b) de programmatie heeft enkel betrekking op structuuronderdelen die de school al 

inricht of mag inrichten en die door de overmachtssituatie zijn gevat; 

c) de minimumnorm, vermeld in artikel 179, is niet van toepassing. 

 

Het schoolbestuur meldt de programmatie schriftelijk bij de bevoegde diensten van 

de Vlaamse Gemeenschap uiterlijk op 1 april van het voorafgaande schooljaar en uiterlijk 

op 30 september van het lopende schooljaar als het een 7de leerjaar gericht op instroom 

arbeidsmarkt betreft dat van start gaat op 1 februari daaropvolgend. Van deze termijnen 

kan, voor de programmaties, vermeld in het eerste lid, punt 15°, de Vlaamse Regering 

afwijken. Bij de voormelde melding worden de volgende documenten gevoegd: 

1° het protocol van de onderhandeling ter zake in het bevoegde lokaal comité; 

2° als de school tot een scholengemeenschap behoort: een uittreksel van het proces-

verbaal waaruit blijkt dat de programmatie in overeenstemming is met de afspraken die 

binnen de scholengemeenschap zijn gemaakt.”. 



 

 

 

 

Art. 38. In artikel 178, van dezelfde codex, vervangen bij het decreet van 19 april 2024, 

wordt het zevende lid opgeheven. 

 

Art. 39. In artikel 197 van dezelfde codex worden de woorden “het studiegebied ballet” 

vervangen door de woorden “de structuuronderdelen Ballet”. 

 

Art. 40. In artikel 251/1, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 21 

december 2012 en gewijzigd bij de decreten van 8 juli 2022 en 19 april 2024, worden de 

volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of ten laste van subsidies die het beleidsdomein 

Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 

3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie, toekent om 

de kwaliteit van onderwijs te versterken” vervangen door de zinsnede “, ten laste van 

subsidies die het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van 

de Vlaamse administratie, toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken of ten 

laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken”; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Art. 41. In artikel 253/6, §3, tweede en derde lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het 

decreet van 5 mei 2023 en gewijzigd bij het decreet van 7 juli 2023, wordt de zinsnede 

“wordt opgemaakt of gewijzigd,” vervangen door de zinsnede “wordt opgemaakt of 

gewijzigd en nadat het is afgeleverd door het CLB,”. 

 

Art. 42. In artikel 253/10, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 17 mei 

2019 en gewijzigd bij het decreet van 7 juli 2023, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° in het eerste lid worden de woorden “in de onmogelijkheid verkeert” vervangen door 

de woorden “in de onmogelijkheid verkeert of in de onmogelijkheid zal verkeren”; 

 

2° er wordt een vijfde lid toegevoegd dat luidt als volgt:  

 

“Een schoolbestuur van een nieuw opgerichte school, vestigingsplaats of 

structuuronderdeel 1A of 1B dat uiterlijk op 15 november van het voorafgaande 

schooljaar niet gemeld heeft dat het van een aanmeldingsprocedure zal gebruikmaken, 

kan ook van de mogelijkheid, vermeld in het eerste tot en met het vierde lid, 

gebruikmaken om leerlingen te weigeren op basis van de capaciteit in het nieuw 

opgerichte capaciteitsniveau of de nieuw opgerichte capaciteitsniveaus in het eerste 

schooljaar van ontstaan.”. 

 



 

 

 

Art. 43. In artikel 253/17, §2, achtste lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet 

van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 

Art. 44. In artikel 253/37, §3, tweede en derde lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij 

het decreet van 5 mei 2023 en gewijzigd bij het decreet van 7 juli 2023, wordt de 

zinsnede “wordt opgemaakt of gewijzigd,” vervangen door de zinsnede “wordt 

opgemaakt of gewijzigd en nadat het is afgeleverd door het CLB,”. 

 

Art. 45. In dezelfde codex, het laatst gewijzigd bij het decreet van 17 mei 2024, wordt 

een artikel 253/38/1 ingevoegd dat luidt als volgt: 

 

“Art. 253/38/1. In afwijking van artikel 253/38, eerste lid, dient een schoolbestuur dat in 

de onmogelijkheid verkeert of zal verkeren om bijkomende inschrijvingen te realiseren in 

een nieuw opgerichte school, vestigingsplaats of structuuronderdeel 1A of 1B, en dat in 

de onmogelijkheid verkeerde om van de gezamenlijke aanmeldingsprocedure gebruik te 

maken, een aanvraag in bij de CLR om alsnog leerlingen te kunnen weigeren op basis 

van capaciteit in het nieuw opgerichte capaciteitsniveau of de nieuw opgerichte 

capaciteitsniveaus, omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid in het eerste 

schooljaar van ontstaan. 

 

De CLR beslist, binnen een termijn van veertien kalenderdagen na het ontvangen 

van de aanvraag, vermeld in het eerste lid, of en onder welke voorwaarden weigeringen 

op basis van capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid, toegestaan 

worden. 

 

Indien het schoolbestuur reeds leerlingen geweigerd heeft, voorafgaand aan de 

aanvraag bij de CLR of de beslissing door de CLR, verwerven die leerlingen alsnog een 

onverkort recht op inschrijving indien de CLR beslist geen weigeringen op basis van 

capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke omstandigheid, toe te staan. 

 

Als de CLR weigeringen op basis van capaciteit, omwille van deze uitzonderlijke 

omstandigheid toestaat, dan behandelt het schoolbestuur in voorkomend geval ook 

vragen over een erkenning van een uitzonderlijke situatie van een in te schrijven leerling 

als vermeld in artikel 253/39, §5.”. 

 

Art. 46. In artikel 253/48, §2, achtste lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet 

van 7 juli 2023, worden de woorden “uiterlijk na de einddatum van de 

aanmeldingsperiode en voordat de resultaten” vervangen door de woorden “op zijn 

vroegst na de einddatum van de aanmeldingsperiode en uiterlijk voordat de resultaten”. 

 

Art. 47. Aan artikel 253/63, §1, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 14 

juli 2023 en gewijzigd bij het decreet van 26 april 2024, wordt het derde lid vervangen 

door wat volgt: 

  

“Voor een cursist die wordt uitgeschreven zonder de opleiding met vrucht te hebben 

beëindigd, reikt de school een document uit waarin elk met vrucht beëindigd 

opleidingsonderdeel wordt vastgelegd.”. 

 



 

 

 

Art. 48. Aan artikel 268 van dezelfde codex, gewijzigd bij de decreten van 21 maart 

2014 en 9 juli 2021, wordt een paragraaf 4 toegevoegd, die luidt als volgt: 

 

“§4. Als een programmatie het rechtstreekse gevolg is van een manifeste 

overmachtssituatie die, omwille van bewoonbaarheid, veiligheid en hygiëne, de 

ingebruikname van een andere vestigingsplaats noodzakelijk maakt of van een verhuis 

naar aanleiding van een overmachtssituatie wordt de overbrenging van een school of een 

vestigingsplaats of een structuuronderdeel of meerdere structuuronderdelen een vrije 

programmatie en kan de Vlaamse Regering afwijken van de termijnen, vermeld in artikel 

286, 289 en 290/1.  

 

Mits toegestane afwijking: 

1°  kan de programmatie gebeuren na een schriftelijke melding bij de bevoegde 

diensten van de Vlaamse Gemeenschap; 

2° kan de programmatie enkel betrekking hebben op opleidingsvormen, types en 

structuuronderdelen die de school al inricht of mag inrichten en die door de 

overmachtssituatie zijn gevat.” 

 

Art. 49. Aan artikel 291 van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 25 april 2014, 

wordt de zinsnede “of 4°” toegevoegd. 

 

Art. 50. In artikel 332/1,  van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 21 

december 2012 en gewijzigd bij de decreten van 8 juli 2022 en 19 april 2024, worden de 

volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of ten laste van subsidies die het beleidsdomein 

Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 

3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie, toekent om 

de kwaliteit van onderwijs te versterken” vervangen door de zinsnede “, ten laste van 

subsidies die het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van 

de Vlaamse administratie, toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken of ten 

laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken”; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Art. 51. Aan artikel 336, §2, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 21 maart 

2014 en vervangen bij het decreet van 17 juni 2016, worden een tweede en derde lid 

toegevoegd, die luiden als volgt:  

 

“Als er geen of onvoldoende stageplaatsen beschikbaar zijn in de kwalificatiefase, zet de 

school maximaal in op observatieactiviteiten in een organisatie of onderneming waarbij 

de leerling, zonder effectief aan het arbeidsproces te participeren, kennismaakt met een 

beroep of een specifieke werkplek. 

 



 

 

 

De school kan in uitzonderlijke gevallen afwijken van de stageverplichting in de 

kwalificatiefase. In dat geval is een goed onderbouwde motivering vereist. Die motivering 

bevat minstens objectieve factoren die de stageverplichting onmogelijk maken. De 

onderwijsinspectie kan in voorkomend geval die motivering controleren.”. 

 

Art. 52. In artikel 350, eerste lid van dezelfde codex, het laatst gewijzigd bij het decreet 

van 23 november 2023, wordt de zinsnede “en 157/2 tot en met 157/9” vervangen door 

de zinsnede “, 157/2 tot en met 157/9, 170 en 252, §1, a) en §1/1”, 

 

Hoofdstuk 7. Wijzigingen van de Codex Hoger Onderwijs van 11 oktober 2013 

 

Art. 53. In artikel II.24 van de Codex Hoger Onderwijs van 11 oktober 2013, het laatst 

gewijzigd bij het decreet van 1 maart 2019, worden punt 3° en punt 4° opgeheven. 

 

Art. 54. In artikel II.151 van dezelfde codex, gewijzigd bij de decreten van 9 juli 2021 

en 7 juli 2023, worden de volgende wijzigingen aangebracht:  

 

1° in het eerste lid worden de zinnen “Deze worden geacht geaccrediteerd te zijn tot en 

met het einde van het tweede academiejaar volgend op het laatste academiejaar van de 

Europese erkenning of tot en met het einde van het tweede academiejaar na de 

verlenging van de Europese erkenning. De duur van de overgangsaccreditatie kan nooit 

meer dan 7 academiejaren zijn.” vervangen door de zin “Die opleidingen worden geacht 

geaccrediteerd te zijn tot en met het einde van het tweede academiejaar dat volgt op het 

einde van het academiejaar waarin de studieomvang die voor de opleiding in kwestie is 

bepaald, voor de eerste keer volledig is doorlopen sinds de deelname van de Vlaamse 

instelling aan die opleiding.”; 

 

2° in het derde lid wordt de zin “In afwijking van het eerste lid, worden deze opleidingen 

geacht geaccrediteerd te zijn tot en met het einde van het tweede academiejaar dat volgt 

op het einde van het academiejaar waarin de studieomvang bepaald voor de 

desbetreffende opleiding voor de eerste keer geheel doorlopen werd.” vervangen door de 

zin “Die opleidingen worden geacht geaccrediteerd te zijn tot en met het einde van het 

tweede academiejaar dat volgt op het einde van het academiejaar waarin de 

studieomvang die voor de opleiding in kwestie is bepaald, voor de eerste keer volledig is 

doorlopen.”. 

 

Art. 55. Aan artikel II.170, §2, derde lid, van dezelfde codex, vervangen bij het decreet 

van 8 december 2017 en gewijzigd bij het decreet van 5 april 2019, wordt een punt 9° 

toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“9° in voorkomend geval de afstudeerrichtingen binnen de opleiding.”. 

 

Art. 56. In artikel II.170/9, §1, derde lid, van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet 

van 18 mei 2018, wordt het woord “acht” vervangen door het woord “elf”. 

 

Art. 57. In artikel II.176, tweede lid, van dezelfde codex, gewijzigd bij de decreten van 4 

mei 2018 en 15 juli 2022, wordt een punt 2°/2 ingevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“2°/2 een diploma van secundair onderwijs uitgereikt door een centrum voor 

volwassenenonderwijs tot en met het schooljaar 2025-2026;”. 



 

 

 

 

Art. 58. In artikel II.178, eerste lid, van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 15 

juli 2022, wordt een punt 1°/2 ingevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“1°/2 een diploma van secundair onderwijs uitgereikt door een centrum voor 

volwassenenonderwijs tot en met het schooljaar 2025-2026;”. 

 

Art. 59. In artikel II.262, §2, van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 19 april 

2024, wordt het vijfde lid opgeheven. 

 

Art. 60. In artikel II.263, §2, 1°, van dezelfde codex, vervangen bij het decreet van 1 

maart 2019, wordt de zinsnede “, tenzij er een positief oordeel is van de Commissie 

Hoger Onderwijs of een positieve beslissing van de Vlaamse Regering over de vrijstelling 

van de equivalentievoorwaarde, vermeld in artikel II.264” opgeheven. 

 

Art. 61. Artikel II.264 van dezelfde codex, vervangen bij het decreet van 25 april 2014 

en gewijzigd bij het decreet van 1 maart 2019, wordt opgeheven. 

 

Art. 62. In artikel II.265 van dezelfde codex, gewijzigd bij het decreet van 16 juni 2017, 

worden paragraaf 2 en paragraaf 3 opgeheven. 

 

Art. 63. In artikel II.268, §3, van dezelfde codex wordt het tweede lid opgeheven. 

 

Art. 64. In artikel II.355/1 van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 17 juni 

2016 en gewijzigd bij het decreet van 4 mei 2018, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “, met behoud van toepassing van artikel 1384, 

derde tot en met het vijfde lid, van het Burgerlijk Wetboek,” opgeheven; 

 

2° in het tweede lid wordt de zinsnede “de vader en de moeder in de zin van artikel 

1384, tweede lid, van het Burgerlijk Wetboek geldt enkel wanneer een minderjarige 

student-stagiair overeenkomstig de hier voormelde gevallen persoonlijk aansprakelijk 

kan worden gesteld” vervangen door de zinsnede “titularissen van het gezag over de 

persoon van minderjarigen, vermeld in artikel 6.12 van het Burgerlijk Wetboek, geldt 

alleen als een minderjarige student-stagiair conform de gevallen, vermeld in het eerste 

lid, persoonlijk aansprakelijk kan worden gesteld”; 

 

3° aan het tweede lid wordt de volgende zin toegevoegd:  

 

“De aansprakelijkheid van personen belast met het toezicht op anderen, vermeld in 

artikel 6.13 van het Burgerlijk Wetboek, geldt alleen als de student-stagiair conform de 

gevallen, vermeld in het eerste lid, persoonlijk aansprakelijk kan worden gesteld.”; 

 

4° in het derde lid wordt de zinsnede “in de zin van artikel 1384, derde lid,” vervangen 

door de zinsnede “als vermeld in artikel 6.14”. 

 

Art. 65. In artikel II.397 van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 4 mei 2018 

en gewijzigd bij de decreten van 3 juli 2020 en 14 juli 2023, worden de volgende 

wijzigingen aangebracht: 



 

 

 

 

1° aan paragraaf 2 wordt een vierde lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In een samenwerkingsverband tussen één hogeschool en meer scholen van het voltijds 

secundair onderwijs heeft de toepassing van deze paragraaf betrekking op die 

hogeschool en elke secundaire school afzonderlijk.”;  

 

2° aan paragraaf 3 wordt een tweede lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In een samenwerkingsverband tussen één hogeschool en meer scholen van het voltijds 

secundair onderwijs heeft de toepassing van deze paragraaf betrekking op die 

hogeschool en elke secundaire school afzonderlijk.”. 

 

Art. 66. In artikel II.398 van dezelfde codex, ingevoegd bij het decreet van 4 mei 2018 

en gewijzigd bij de decreten van 3 juli 2020 en 14 juli 2023, wordt tussen het eerste lid 

en het tweede lid een lid ingevoegd, dat luidt als volgt:  

 

“In een samenwerkingsverband tussen één hogeschool en meer scholen van het voltijds 

secundair onderwijs kan de vervulling van elke opdracht, vermeld in het eerste lid, 

betrekking hebben op elke secundaire school afzonderlijk en op meer secundaire scholen 

samen.”. 

 

Hoofdstuk 8. Wijzigingen van de Codificatie sommige bepalingen voor het onderwijs van 

28 oktober 2016 

 

Art. 67. In artikel V.79, §3, eerste lid, van de Codificatie sommige bepalingen voor het 

onderwijs van 28 oktober 2016 wordt de zinsnede “, indien zij de voordelen genieten die 

werden toegekend in het kader van rationalisatie- en programmatiemaatregelen” 

opgeheven. 

 

Art. 68. In artikel VII.5, eerste lid, van dezelfde codificatie, gewijzigd bij de decreten van 

16 juni 2023, 19 april 2024 en 17 mei 2024, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° in punt 1° wordt de zinsnede “artikel 38 van” vervangen door de zinsnede “artikel 32 

van”; 

 

2° in punt 2° wordt de zinsnede “artikel 36 en 37” vervangen door de zinsnede “artikel 

30 en 31”. 

 

Hoofdstuk 9. Wijzigingen van het decreet Rechtspositie Basiseducatie van 7 juli 2017 

 

Art. 69. Aan artikel 27, §2, eerste lid, van het decreet Rechtspositie Basiseducatie van 7 

juli 2017, ingevoegd bij het decreet van 19 april 2024, wordt de volgende zin 

toegevoegd: 

 

“Tijdens de voorlopige tijdelijke aanstelling heeft het personeelslid recht op een salaris op 

basis van de laagste salarisschaal die van toepassing is voor het ambt in kwestie.”. 

 



 

 

 

Art. 70. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 19 april 2024, 

wordt het opschrift van hoofdstuk 14 vervangen door wat volgt: 

 

“Hoofdstuk 14.  Begeleiding, remediëring en evaluatie”. 

 

Art. 71. Artikel 76 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 76. De begeleiding van de personeelsleden heeft de volgende doelstellingen: 

1°  de competenties van personeelsleden ontwikkelen; 

2°  de doelstellingen van het centrum bereiken; 

3°  de jobtevredenheid van de personeelsleden stimuleren. 

 

Het centrumbestuur legt regels vast voor de begeleiding van de personeelsleden. 

De regels waarborgen de rechten van het personeelslid. 

 

Op basis van de functiebeschrijving voorziet de evaluator in coaching en 

begeleiding voor de personeelsleden waarbij ook externen ingeschakeld kunnen worden, 

als dat nodig is.  

 

Ieder personeelslid heeft het recht om een opvolgingsgesprek aan te vragen. Van 

een opvolgingsgesprek kan op verzoek van zowel het personeelslid als de evaluator een 

verslag worden opgemaakt waarin eventueel persoons– en ontwikkelingsgerichte 

doelstellingen worden opgenomen. 

 

Als uit de begeleiding blijkt dat er nood is aan striktere begeleiding, legt de 

evaluator een remediëringstraject, als vermeld in artikel 81 en 83, vast.”. 

 

Art. 72.  Artikel 77 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 77. §1. De evaluator werkt in het centrum waar de personeelsleden worden 

geëvalueerd.  

 

Het eerste lid is niet van toepassing op de evaluator van de directeur van het 

centrum. 

 

De evaluator beschikt over de nodige competenties en vaardigheden om de 

evaluatieprocedure naar behoren te kunnen verzekeren.   

 

De evaluator van een leraar basiseducatie is in het bezit van een bewijs 

pedagogische bekwaamheid conform het besluit van de Vlaamse Regering van 29 mei 

2009 tot vaststelling van de ambten, de bekwaamheidsbewijzen en de salarisschalen in 

de Centra voor Basiseducatie. 

 

Voor een personeelslid dat aangesteld is in een wervingsambt met uitzondering 

van de stafmedewerker, is de evaluator de stafmedewerker, de adjunct-directeur of de 

directeur. Voor de stafmedewerker is de evaluator de adjunct-directeur of de directeur. 

Voor de adjunct-directeur is de evaluator de directeur en voor de directeur is de 

evaluator een bestuurslid van het centrum. 

 



 

 

 

De evaluatiegesprekken worden gehouden tussen het personeelslid en de 

evaluator.  

 

De evaluator draagt de eindverantwoordelijkheid van het hele proces van 

begeleiding, remediëring en evaluatie.  

 

§2. Het centrumbestuur bewaakt het correcte verloop van het hele proces van 

begeleiding, remediëring en evaluatie.”. 

 

Art. 73. Artikel 78 van hetzelfde decreet wordt opgeheven. 

 

Art. 74. Artikel 79 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 79. §1. De evaluator is verantwoordelijk voor het opstellen of het wijzigen van een 

functiebeschrijving. In de functiebeschrijving wordt rekening gehouden met al de 

volgende elementen:  

1° de algemene afspraken die ter uitvoering van paragraaf 3 zijn vastgelegd; 

2°  de bepalingen van het arbeidsreglement;  

3°  de bepalingen van de arbeidsovereenkomst. 

 

§2. De functiebeschrijving omvat de kerntaken en de centrumspecifieke doelststellingen.  

 

De kerntaken, vermeld in het eerste lid, omvatten al de volgende elementen: 

1°  de taken die eigen zijn aan de functie;  

2°  de professionalisering;  

3°  het overleg en de samenwerking met directie en collega’s.  

 

Als het personeelslid professionalisering wordt opgelegd, zijn de kosten ten laste 

van het centrumbestuur. 

 

§3. Het centrumbestuur onderhandelt over de algemene afspraken over de 

functiebeschrijvingen in het lokaal onderhandelingscomité. In die algemene afspraken 

wordt rekening gehouden met de principes, vermeld in dit hoofdstuk. 

 

§4. Zowel het personeelslid als de evaluator ontvangen een schriftelijk of elektronisch 

exemplaar van de functiebeschrijving op een manier waarbij de ontvangstdatum duidelijk 

is. 

 

§5. Als een personeelslid geen functiebeschrijving ontvangen heeft, kan het personeelslid 

niet geëvalueerd worden.”.  

 

Art. 75. Artikel 80 van hetzelfde decreet wordt opgeheven. 

 

Art. 76. Artikel 81 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 81. §1. Als op basis van opvolgingsgesprekken blijkt dat er problemen zijn met de 

prestaties of de wijze van functioneren van een personeelslid, kan de evaluator een 

eerste remediëringstraject voor het personeelslid opstarten.  

De termijn van het eerste remediëringstraject duurt minimaal negen maanden.  

 



 

 

 

De evaluator kan de termijn, vermeld in het eerste lid, bij een tussentijdse 

beoordeling vroegtijdig stopzetten of verlengen. 

 

§2. Om het eerste remediëringstraject op te starten, wordt een document opgemaakt 

waarin duidelijke afspraken opgenomen zijn over de noodzakelijke persoons– en 

ontwikkelingsgerichte doelstellingen, de termijn van het traject en een eventuele 

verlenging van de termijn. De beslissing over de werkpunten en over de termijn wordt 

gemotiveerd. Zowel het personeelslid als de evaluator ontvangen een schriftelijk of 

elektronisch exemplaar van dit document op een manier waarbij de ontvangstdatum 

duidelijk is. De ontvangstdatum van dit document is de start van het eerste 

remediëringstraject. 

  

§3. Het eerste remediëringstraject wordt afgesloten met een evaluatiedocument dat 

binnen de vijftien dagen na het evaluatiegesprek aan de geëvalueerde bezorgd wordt. De 

evaluatie leidt tot een gemotiveerde conclusie ‘gunstig’ of ‘ongunstig’. Zowel het 

personeelslid als de evaluator ontvangen een schriftelijk of elektronisch exemplaar van 

het evaluatiedocument op een manier waarbij de ontvangstdatum duidelijk is. 

 

De conclusie ‘gunstig’ betekent dat de prestaties en de wijze van functioneren van 

het personeelslid aan de vereisten voldoen die aan de functie verbonden zijn, en dat het 

remediëringstraject eindigt. De conclusie ‘ongunstig’ betekent dat de prestaties of de 

wijze van functioneren van het personeelslid niet aan alle vereisten voldoen die aan de 

functie verbonden zijn en dat er een tweede remediëringstraject nodig is. 

 

Tegen de conclusie ‘ongunstig’ kan een personeelslid beroep aantekenen bij de 

kamer van het college van beroep, vermeld in artikel 84. Dat beroep werkt niet 

opschortend. 

 

Indien de kamer van het college van beroep de conclusie ‘ongunstig’ vernietigt, 

wordt het remediëringstraject van het personeelslid beëindigd en worden de prestaties 

en de wijze van functioneren van het personeelslid geacht te voldoen aan de vereisten 

die aan de functie verbonden zijn. Indien de kamer van het college van beroep de 

conclusie ‘ongunstig’ niet vernietigt, loopt het tweede remediëringstraject, als vermeld in 

artikel 83, verder.”. 

 

Art. 77. Artikel 82 van hetzelfde decreet wordt opgeheven. 

 

Art. 78. Artikel 83 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Art. 83. §1. Als na het eerste remediëringstraject, vermeld in artikel 81, het 

personeelslid de conclusie ‘ongunstig’ krijgt, wordt een tweede remediëringstraject 

opgestart. De termijn van het tweede remediëringstraject bedraagt minimaal drie 

maanden.  

 

De termijn, vermeld in het eerste lid, kan bij een gunstige tussentijdse 

beoordeling vroegtijdig stopgezet worden. 

 

§2. Om het tweede remediëringstraject op te starten, wordt een document opgemaakt 

waarin duidelijke afspraken opgenomen worden over de noodzakelijke werkpunten, de 

acties tot verbetering en de termijn van het traject. De beslissing over de werkpunten en 



 

 

 

over de termijn wordt gemotiveerd. Zowel het personeelslid als de evaluator ontvangen 

daar een schriftelijk of elektronisch exemplaar van op een manier waarop de 

ontvangstdatum duidelijk is. De ontvangstdatum van dit document is de start van het 

tweede remediëringstraject. 

 

§3. Het tweede remediëringstraject wordt afgesloten met een evaluatie. Die evaluatie 

leidt tot een gemotiveerde eindconclusie ‘gunstig’ of ‘onvoldoende’. De eindconclusie 

‘gunstig’ betekent dat de prestaties en de wijze van functioneren van het personeelslid 

aan de vereisten voldoen die aan de functie verbonden zijn en dat het 

remediëringstraject eindigt. De eindconclusie ‘onvoldoende’ betekent dat de prestaties of 

de wijze van functioneren van het personeelslid niet aan de vereisten voldoen die aan de 

functie verbonden zijn.  

 

De evaluator bezorgt de eindconclusie na het tweede remediëringstraject aan de 

geëvalueerde binnen vijftien dagen na het evaluatiegesprek. 

 

Tegen de conclusie ‘onvoldoende’ kan een personeelslid beroep aantekenen bij de 

kamer van het college van beroep, vermeld in artikel 84. Als het evaluatieverslag de 

eindconclusie ‘onvoldoende’ bevat, zijn op straffe van nietigheid altijd de 

beroepsmogelijkheden vermeld.”.  

 

Art. 79. In artikel 84 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° het eerste lid wordt vervangen door wat volgt: 

 

“Zowel tegen een evaluatie met conclusie ‘ongunstig’ als tegen een evaluatie met 

eindconclusie ‘onvoldoende’ kan het personeelslid beroep aantekenen bij de kamer van 

het college van beroep.”; 

 

2° in het tweede lid worden tussen de woorden “doet uitspraak“ en de woorden “over de 

evaluatie met eindconclusie ‘onvoldoende'” de woorden “over de evaluatie met conclusie 

‘ongunstig’ en” ingevoegd; 

 

3° het derde lid wordt vervangen door wat volgt: 

 

“De kamer van het college van beroep heeft de volgende bevoegdheden: 

 

1° nagaan of de procedureregels op het niveau van het centrum zijn nageleefd; 

2° nagaan of de evaluatie is uitgevoerd volgens de regels en in de geest van de 

functiebeschrijvingen en de evaluatie; 

3° oordelen of de beslissing afdoende is gemotiveerd. Dat houdt in dat de motieven de 

beslissing in rechte en in feite aanvaardbaar maken; 

4° oordelen of er een redelijke verhouding bestaat tussen de feiten en de uiteindelijke 

beslissing om een evaluatie met conclusie ‘ongunstig’ of een evaluatie met eindconclusie 

onvoldoende' te geven; 

5° de beslissing om een evaluatie met conclusie ‘ongunstig’ te geven vernietigen; 

6° de beslissing om een evaluatie met eindconclusie `onvoldoende’ te geven 

vernietigen.”; 

 



 

 

 

3° in het zesde lid, punt 1° worden de woorden “met eindconclusie `onvoldoende' door 

de coach-evaluator” vervangen door de zinsnede “met hetzij de conclusie ‘ongunstig”, 

hetzij met de eindconclusie ‘onvoldoende' door de evaluator”. 

 

Art. 80. In artikel 86 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

 

1° paragraaf 1 wordt vervangen door wat volgt: 

 

“§1. Zowel het personeelslid dat tijdelijk aangesteld is als dat vastbenoemd is, kan door 

het centrumbestuur ontslagen worden als het na het tweede remediëringstraject in het 

centrum een evaluatie met eindconclusie ‘onvoldoende’ heeft gekregen.”; 

 

2° paragraaf 2 wordt opgeheven; 

 

3° in paragraaf 3, eerste lid,  worden de woorden “na één definitieve evaluatie met 

eindconclusie ‘onvoldoende’ uit het ambt van directeur verwijderen” vervangen door de 

woorden “na de definitieve evaluatie met eindconclusie ‘onvoldoende’ na het tweede 

remediëringstraject uit het ambt van directeur verwijderen”. 

 

Hoofdstuk 10. Wijzigingen van het decreet van 9 maart 2018 betreffende het deeltijds 

kunstonderwijs 

 

Art. 81. Aan artikel 16, §1, eerste lid, van het decreet van 9 maart 2018 betreffende het 

deeltijds kunstonderwijs, gewijzigd bij het decreet van 3 juli 2020, wordt een punt 4° 

toegevoegd dat luidt als volgt: 

 

“4° Audiomaker.”.  

 

Art. 82. In artikel 52 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 5 april 2019, 3 

juli 2020, 8 juli 2022 en 19 april 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° aan het eerste lid, 2°, wordt de zinsnede “van 17 december 2010 of beschikken over 

een OV-4-verslag als vermeld in artikel 294, §2, 2°, van de voormelde codex” 

toegevoegd; 

 

2° in het vierde lid worden tussen de woorden “langer dan de graad” en de woorden 

“waarin de leerling is ingeschreven” de zinsnede “, de kortlopende studierichting of de 

specialisatie” ingevoegd. 

 

Art. 83. Aan artikel 73, §1, tweede lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet 

van 7 juli 2023, wordt de volgende zin toegevoegd: 

 

“Het resultaat van de berekening van dat percentage wordt afgerond naar het hogere 

geheel getal als het eerste cijfer na de komma groter is dan vier en naar het lagere 

geheel getal als het eerste cijfer na de komma kleiner is dan of gelijk is aan vier.”. 

 

Art. 84. In artikel 82, van hetzelfde decreet, vervangen bij het decreet van 8 juli 2022 

en gewijzigd bij het decreet van 19 april 2024, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 



 

 

 

 

1° in het eerste lid wordt tussen de zinsnede “om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken,” en de woorden “ten laste van de Vlaamse ondersteuningspremie” de 

zinsnede “ten laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van 

onderwijs te versterken,” ingevoegd; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Art. 85. In artikel 91, eerste lid, 2°, van hetzelfde decreet wordt tussen de woorden 

“heeft bereikt” en de woorden “of voldoet” de zinsnede “op 31 december van het 

schooljaar in kwestie” ingevoegd. 

 

Hoofdstuk 11. Wijzigingen van het decreet van 27 april 2018 betreffende de 

leerlingenbegeleiding in het basisonderwijs, het secundair onderwijs en de centra voor 

leerlingenbegeleiding 

 

Art. 86. In artikel 48, §2, van het decreet van 27 april 2018 betreffende de 

leerlingenbegeleiding in het basisonderwijs, het secundair onderwijs en de centra voor 

leerlingenbegeleiding, gewijzigd bij de decreten van 5 april 2019, 8 juli 2022 en 19 april 

2024,  

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of ten laste van subsidies die het beleidsdomein 

Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het voormelde besluit, toekent om de 

kwaliteit van onderwijs te versterken” vervangen door de zinsnede “, ten laste van 

subsidies die het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het 

voormelde besluit, toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken of ten laste van 

subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken,” 

ingevoegd; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”.  

 

Hoofdstuk 12. Wijzigingen van het decreet van 3 juni 2022 tot het nemen van dringende 

maatregelen in het onderwijs naar aanleiding van de Oekraïnecrisis en tot wijziging van 

het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs voor leerlingen en 

studenten die ressorteren onder richtlijn 2001/55/EG van de Raad van 20 juli 2001 

betreffende minimumnormen voor het verlenen van tijdelijke bescherming in geval van 

massale toestroom van ontheemden en maatregelen ter bevordering van een evenwicht 

tussen de inspanning van de lidstaten voor de opvang en het dragen van de 

consequenties van de opvang van deze personen - (II) 

 

Art. 87. Artikel 27, 29, 30, 31 en 36 van het decreet van 3 juni 2022 tot het nemen van 

dringende maatregelen in het onderwijs naar aanleiding van de Oekraïnecrisis en tot 



 

 

 

wijziging van het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs voor 

leerlingen en studenten die ressorteren onder richtlijn 2001/55/EG van de Raad van 20 

juli 2001 betreffende minimumnormen voor het verlenen van tijdelijke bescherming in 

geval van massale toestroom van ontheemden en maatregelen ter bevordering van een 

evenwicht tussen de inspanning van de lidstaten voor de opvang en het dragen van de 

consequenties van de opvang van deze personen - (II) worden opgeheven. 

 

Art. 88. In hetzelfde decreet, gewijzigd bij de decreten van 15 juli 2022, 23 december 

2022, 5 mei 2023 en 7 juli 2023, wordt hoofdstuk 11, dat bestaat uit artikel 42, 

opgeheven. 

 

Art. 89. Artikel 43 van hetzelfde decreet wordt opgeheven. 

 

Hoofdstuk 13. Wijzigingen van het decreet van 5 mei 2023 over leersteun 

 

Art. 90. In artikel 52, §2, van het decreet van 5 mei 2023 over leersteun, gewijzigd bij 

het decreet van 19 april 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of ten laste van subsidies die het beleidsdomein 

Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 

3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie, toekent om 

de kwaliteit van onderwijs te versterken,” vervangen door de zinsnede “, ten laste van 

subsidies die het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, vermeld in artikel 7 van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 met betrekking tot de organisatie van 

de Vlaamse administratie, toekent om de kwaliteit van onderwijs te versterken of ten 

laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van onderwijs te 

versterken,” 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Hoofdstuk 14. Wijzigingen van het decreet van 16 juni 2023 over de onderwijsinternaten  

 

Art. 91. In artikel 25, §1, 2°, b), van het decreet van 16 juni 2023 over de 

onderwijsinternaten worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° de zinsnede “de opleiding Verpleegkunde van het hoger beroepsonderwijs, vermeld in 

artikel 124, derde lid, van dezelfde codex” wordt vervangen door de zinsnede “de 

opleidingen van het hoger beroepsonderwijs, vermeld in deel IV, titel 1, hoofdstuk 1/1, 

van de Codex Secundair Onderwijs van 17 december 2010”;  

 

2° er wordt een bepaling toegevoegd, die luidt als volgt: 

 

“- de opleiding in de vierde graad aanvullend beroepssecundair onderwijs Verpleegkunde 

van het onderwijs van de Franse Gemeenschap;”.  

 



 

 

 

Art. 92. In artikel 27, §1, tweede lid, 2°, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet 

van 19 april 2024, wordt de zinsnede “de opleiding verpleegkunde van   het hoger 

beroepsonderwijs, vermeld in artikel 124, derde lid, van de Codex Secundair Onderwijs 

van 17 december 2010,” vervangen door de zinsnede  “de opleidingen van het hoger 

beroepsonderwijs, vermeld in deel IV, titel 1, hoofdstuk 1/1, van de Codex Secundair 

Onderwijs van 17 december 2010, of de leerlingen uit de vierde graad aanvullend 

beroepssecundair onderwijs Verpleegkunde van het onderwijs van de Franse 

Gemeenschap,” ingevoegd. 

 

Art. 93. In artikel 33, §1, 1°, van hetzelfde decreet wordt de datum “15 oktober” 

vervangen door de datum “15 november”. 

 

Art. 94. In artikel 34, §1, 1°, van hetzelfde decreet wordt de datum “1 november” 

vervangen door de datum “15 november”. 

 

Art. 95. In artikel 43, §2, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 19 april 

2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

 

1° aan het eerste lid wordt een punt 5° toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“5° ten laste van subsidies die de Stichting Leerpunt toekent om de kwaliteit van 

onderwijs te versterken.”; 

 

2° er wordt een lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 

“In het eerste lid wordt verstaan onder Stichting Leerpunt: de private stichting opgericht 

door de Vlaamse Regering bij beslissing van 16 december 2022, met 

ondernemingsnummer 0795.192.043.”. 

 

Art. 96. In artikel 167, §1, 1°, van hetzelfde decreet wordt de datum “15 oktober” 

vervangen door de datum “15 november”. 

 

Hoofdstuk 15. Slotbepalingen 

 

Art. 97. Dit decreet treedt in werking op 1 september 2025.  

 

Artikel 21, 22, 23, 25 en 26 treden in werking op 1 juli 2025.  

 

Artikel 5 heeft uitwerking met ingang van 1 september 2023. 

 

Artikel 2, 4, 69, 91 en 92 hebben uitwerking met ingang van 1 september 2024. 

 

Artikel 27, 33 en 64 hebben uitwerking met ingang van 1 januari 2025.  

 

 

Brussel, (datum). 

 

 

De minister-president van de Vlaamse Regering, 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Matthias DIEPENDAELE 

 

 

De Vlaamse minister van Onderwijs, Justitie en Werk, 

 

 

 

 

 

 

Zuhal DEMIR 
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